



**УНИВЕРСИТЕТ
ЛОБАЧЕВСКОГО**

**МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ НИЖЕГОРОДСКИЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. Н.И. ЛОБАЧЕВСКОГО»
ПАВЛОВСКИЙ ФИЛИАЛ ННГУ**

СБОРНИК РАБОТ

**Всероссийского конкурса творческих работ в жанре эссе
«ГЕРОИ ВРЕМЕНИ: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ»**

4 возрастная категория

г. Павлово, март 2023 г.

ПОБЕДИТЕЛИ	3
ПРИЗЁРЫ	9
ЛАУРЕАТЫ	17

ПОБЕДИТЕЛИ

ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

*Максимович Юлия Владимировна
педагог «МБОУ Школа № 52 г. Донецка»,
Донецкая Народная Республика, Российская Федерация*

«Героями не рождаются, героями становятся», - писал Николай Петрович Каманин. Именно эта фраза нам говорит о том, что, совершая незначительные поступки, человек делает мир лучше. Этим я хотела бы сказать, что многие люди считают героем только тех, кто совершил что-то грандиозное, а также впечатляющее и запоминающееся событие. На мой взгляд на самом деле, это всего лишь обманчивое размышление человеческого разума. Ведь именно люди, которые дают надежду этому миру, помогают другим жертвуя собой во благо другому, тем самым делают людям добро.

Сегодня для нас очень непростое время. Время войны и эпидемии. Кто-то умирает, а кого-то на грани смерти спасают врачи. Они сутками не спят, дежурят, проводят сложнейшие операции, спасая сотни жизней. В каких же условиях сейчас вынуждены работать эти люди. Надевая средства индивидуальной защиты на себя, которые неудобны. Военные врачи и медсестры спасают тысячи жизней, рискуя своей собственной. Оставляя на своих лицах вмятины от масок, снимая костюмы, есть вероятность подхватить остатки микробов больных. Медицинские работники лечащих пациентов с такими инфекциями, как коронавирус, сами подвержены риску инфицирования. Военврачи на передовой спасают не только раненых, но и работают как участковые терапевты. Даже представить страшно с какими к ним тяжелыми ранениями попадают люди. Но не смотря на все те неудобства и окружающие факторы, они спасают человеческие жизни. Жертвуя собой, отбросив все свои проблемы и то, что их беспокоит. Вот они наши герои современного времени!

Ещё одним примером я могу привести волонтеров. Это простые группы людей, которые совершают добрые, порой незначительные поступки. Они самые обычные люди, которые всю свою жизнь, или часть жизни посвящают тому, чтобы помогать другим. Своими неоднократными примерами показывают, что нужно быть добрым, благородным, смелым, искренним, настоящим Человеком. Не нужно бояться трудностей, препятствий, которые, к сожалению, нам преподносит судьба. Тем самым они нас учат, что человек, исходя из своего желания, должен помогать другим совершенно бескорыстно и безвозмездно.

Ведь каждый из нас вполне может совершать добрые поступки. Пусть это будут мелочи и не значимые дела. Но для того, кому ты помог однажды, он запомнит тебя как светлого доброго человека, пришедший ему на помощь в трудную минуту его жизни. Тот, кто делает что-то на благо окружающим, он не боится осуждений и насмешек. Только поистине уважающий себя человек, остаётся Человеком с большим сердцем, не смотря ни на какие трудности в жизни. Проявляя поистине доброе, искренне отношение, такой человек обладает настоящим героизмом. Вот наши герои времени!

Во времена войны героем был каждый, кто сражался за свою Родину, за свободу и жизнь. В мое время можно героем назвать человека, который спас людей из огня, спас жизнь человека или даже просто животного. Причины таких поступков различные, и то, что в одно время было обидным, в наше время вызывает чувство радости и гордости за этих людей.

В заключение хочется сделать вывод, что героем может стать любой. Это тот человек, который в силах, в мое нелегкое время подавлять в себе все ничтожное и скверное, тот, кто идет по жизни по-настоящему с открытым сердцем и душой, протягивая руку помощи нуждающимся, не преследуя за этим никаких корыстных целей и не требуя взамен ничего.

Каждый из нас, не в зависимости от пола человека, возраста, профессии, сферы его жизнедеятельности. В этом мире неуютном нас спасают

только вера и любовь. Помогая окружающим в любой ситуации, такие люди и являются героями моего времени.

ПОЭТЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Платов Валерий Юрьевич

студент Павловского филиала Нижегородского

государственного университета им. Н.И. Лобачевского

группа 3019Б2ГММ112

научный руководитель: Шобонов Николай Александрович

Годы самой страшной войны отдаляются от нас всё дальше и дальше, очевидцев тех событий почти уже не осталось. И что бы стало с памятью человеческой, если бы мы читали о Великой Отечественной войне только параграфы в учебниках истории, бесстрастные сведения в справочниках? Я думаю, она постепенно вычеркнула это событие и предала его забвению, как тысячи других приходящих и уходящих в нашу жизнь. Но время идёт, уходят живые свидетели той эпохи, а мы не можем забыть ни голод блокадного Ленинграда, ни пронзительный гул сирен над Москвой, ни звук набата над выжженной Хатынью. Что же не позволяет нашей памяти не вспоминать то время? Конечно, только живое чувство, заключённое в художественной литературе, песнях и стихах о войне, заставляет сопереживать горю, принесённому войной. «Когда бьют пушки, музы не молчат», - все знают это изречение. Именно во время войны роль поэтического творчества была на высоте, потому что в стихах содержится высокая концентрация мысли и чувства. Сегодня известно много имён замечательных советских поэтов, которые создавали свои произведения во время Великой Отечественной войны. Это и Александр Твардовский, и Константин Симонов, и Юлия Друнина, и Семён Гудзенко, и Давид Самойлов, и Юрий Левитанский и многие другие. Они не только писали о войне, но и защищали Родину с

оружием в руках. А после победы, продолжили творческую деятельность, и тематика их творчества, в основном, оставалась военная. Мне же хочется вспомнить поэтов, которые не вернулись с той жестокой войны и навеки остались молодыми.

Муса Джалиль. Чтобы узнать об ужасах нацистского плена, достаточно прочитать «Моабитскую тетрадь» поэта. Он сражался на передней линии огня. Оружием его были и солдатская винтовка, и писательское перо. Поэт твердо верил в победу над врагом, призывал сражаться за Отчизну, не жалея жизни. Об этом он писал во фронтовых стихах. Раненого, измученного Мусу Джалиля привезли со скованными руками в Берлин и бросили в Моабитскую тюрьму. «Моабитская тетрадь» – последние стихи поэта. Из обрывков бумаги он сшил два блокнота. Чтобы скрыть от врага, он назвал «Турецко-немецким словарем» и хранил в складках своей убогой тюремной одежды. Перед казнью Муса передал блокноты бельгийскому партизану Андре Тиммермансу. Он был заключен в тюрьме вместе с Мусой Джалилем. По окончании войны, вернувшись на Родину, Андре Тиммерманс отдал блокноты со стихами Джалиля в советское консульство в Брюсселе. И если кто-то захочет спросить, что такое фашизм, я скажу, читайте «Моабитскую тетрадь» Мусы Джалиля, там всё об этом сказано:

Земля моя, скажи мне, что с тобой?

Ты часто горе видела людское,

Ты миллионы лет цвела для нас,

Но испытала ль ты хотя бы раз

Такой позор и варварство такое?

Николай Майоров ушёл на фронт совсем молодым. До войны был студентом Литературного института. В октябре [1941 года](#) Николай Майоров призван в РККА Краснопресненским РВК г. Москвы. Был стрелком пулемётной роты 1106-го стрелкового полка [331-й стрелковой дивизии](#). Погиб

во время первого большого наступления советских войск — [8 февраля 1942 года](#) в бою у деревни Баранцево [Кармановского района Смоленской области](#). Долгое время место гибели и могила были не установлены. Похоронен в братской могиле в селе Карманово Гагаринского района Смоленской области. В стихах Николая Майорова «я» и «мы» взаимозаменяемы. Щедрость своего взгляда, сердца, души он легко передавал рядом идущим и так же легко брал у них близкие ему чувства и мысли. Ощущение единства судьбы своего поколения развито было в нем в высшей степени. Мысль о возможной необходимости своей смерти, объединялась чувством бессмертия дела, во имя которого будет принята смерть. Широко известно в России четверостишие Николая Майорова, взятое из большого стихотворения «Мы»:

Мы были высоки, русоволосы.

Вы в книгах читаете, как миф,

О людях, что ушли, не долюбив,

Не докурив последней папирасы.

Удивительна судьба Павла Когана. Его не брали на фронт по состоянию здоровья. Павел решил, что, если не получается воевать с оружием в руках, он все равно найдет способ, как внести свою лепту в победу над врагом. Коган отправился на курсы при Военном институте иностранных языков, где готовили военных переводчиков, ведь именно их не хватало катастрофически. Помогло то, что в школе он увлекался изучением иностранных языков, и отличался незаурядными способностями. В 1941-м это учебное заведение эвакуировали из столицы в город Ставрополь под Куйбышевом. Павел Коган погиб 23 сентября 1942 года близ Новороссийска. Романтически настроенный молодой поэт при жизни не опубликовал ни одного произведения, о нём, как о талантливом авторе заговорили уже после его смерти. Его «Бригантину» знала вся послевоенная советская молодёжь. Но он о славе не мечтал. Павел Коган всегда хотел быть нужным Родине, в этом видел главное назначение каждого поэта, в его активной гражданской позиции.

*Я слушаю далекий грохот,
Подпочвенный, неясный гуд,
Там поднимается эпоха,
И я патроны берегу.
Я крепко берегу их к бою.
Так дай мне мужество в боях.
Ведь если бой, то я с тобою,
Эпоха громкая моя.*

Почти невозможно подсчитать, сколько молодых, талантливых поэтов навечно осталось на полях Великой Отечественной войны. Их жизнь могла сложиться совершенно иначе, они могли получить всенародное признание и любовь, выпустить огромное количество своих стихов, стать знаменитыми... Но они не могли иначе, не могли остаться в стороне, когда весь народ поднялся на борьбу с фашизмом.

ПРИЗЁРЫ

ПРОБЛЕМЫ ИНФОРМАЦИОННОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ НА МОЛОДЕЖЬ РОССИИ

Даллакян Диана Вачиковна

*Студентка филиала ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»*

в г. Армавире

Научный руководитель: Корниенко Татьяна Анатольевна

В современном обществе каждый человек подвергается информационному воздействию, потому что оно присутствует во многих областях жизни индивида: рекламе, пиаре, индустрии развлечений и журналистике.

Но для того, чтобы понять, какие существуют проблемы информационного воздействия на молодежь России, необходимо разобраться что такое информационное воздействие?

Под информационным воздействием понимается воздействие, с применением средств и мер, позволяющих осуществлять задуманные действия. Характерной чертой такого воздействия является его целенаправленность, что и оказывает влияние на дальнейшее развитие общества, поведение населения и людей. Иными словами, не имея возможности составить собственное осознанное представление по каждому из аспектов окружающего мира, мы принимаем на веру те данные, которые преподносятся источниками, которым мы доверяем в достаточной степени. При этом зачастую у нас нет физической возможности проверить подлинность этой информации.

Существует большое количество методов информационного воздействия. Методы воздействия на человека стали развиваться с развитием наук и техники. Из года в год они становятся все более и более жесткими. В настоящее время существуют целые научные дисциплины о том, как

управлять поведением человека, коллектива, общества: психотерапия, теория рекламы и другие. Получил свое теоретическое обоснование гипноз, и были сделаны попытки перенесения методов гипнотического воздействия с отдельного индивидуума на коллективы и целые человеческие сообщества. Все это было невозможно 40-50 лет назад из-за отсутствия эффективных средств массовой информации и научно обоснованных алгоритмов управления социумом. Однако, современная наука выступает в качестве авторитетного источника информации, данные исследований активно используются СМИ в качестве аргументации той или иной идеи. Однако даже если предположить, что результаты научных исследований публикуются без тенденциозного контекста, нет полной гарантии того, что они в достаточной степени демонстрируют истинное положение вещей.

Опасность практически бесконтрольного распространения интернет-источников информации заключается во влиянии всевозможных средств массовой информации (далее – СМИ) на молодые умы. Но также СМИ посредством информации влияют не только на сознание и мнение личности, но и сознание общества в целом. Например, на отношение различных групп людей к событиям и процессам, происходящим в общественной жизни и затрагивающим их интересы и потребности. Они, в свою очередь, являются одним из основных факторов, способных повлиять на общественные настроения.

Одной из важных проблем современности является распространение идеологии терроризма и экстремизма в молодежной среде. Обосновывая причины, по которым именно молодежь становится носителем деструктивных идей в эпоху глобализации, следует обратить внимание на следующие факторы:

– искажение истории и культуры приняло по большей части негативный окрас. Современное поколение выросло на мировой культуре, восприятию так называемых западных ценностей и течений как:

– социальное неравенство, неблагоприятное социальное положение в некоторых семей;

– напряженность в межэтнических и межрелигиозных отношениях;

– незрелость и неразвитость научного мировоззрения, влияющего на объективность представлений об окружающей социально-политической и экономической среде.

В результате молодежь оказалась той социально-демографической группой, которая в наибольшей степени подверглась деструктивным манипуляциям со стороны террористических организаций и группировок.

Так же не стоит недооценивать роль информации - «перевертыша» (фэйков) в жизни современной молодежи. Многие передачи, которые повествуют о вреде курения, наркотиков, запрете использования незаконного оружия, чаще всего несут подробную информацию о том, у кого, за сколько и как приобрести их. И вместо пропаганды против подобных видов товаров, наоборот, могут поднять интерес молодых людей к ним.

Подобный эффект наблюдается в сфере рекламы. Несмотря на запрет демонстрации алкогольной продукции и табачных изделий в фильмах, количество продаваемой продукции не уменьшается. Вероятная причина заключается в том, что активно и свободно рекламируется безалкогольное пиво. Причем реклама данных изделий довольно красочная, а значит, неизбежно привлечет к себе внимание.

Компьютерные игры с элементами жестокости и убийствами у особо восприимчивых людей могут повысить агрессивность, развить чувство вседозволенности и безнаказанности. Безусловно, предпринимаются активные меры по пресечению появления подобных материалов в сети, принимаются законы и иные нормативные акты, многие из которых направлены на реализацию мер безопасности нормального развития несовершеннолетних членов общества и духовно-нравственное воспитание представителей молодого поколения.

Формированию верной оценки способствует деятельность образовательных организации и семьи. Несмотря на то, что в последнее время существует такое мнение, что семья не обязана заниматься воспитанием детей, я считаю, что это не так. Гармоничное развитие личности является совместной обязанностью и родителей, и учреждений системы образования.

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО КАК ОБРАЗ ЖИЗНИ

Колденков Даниил Александрович

Студент Павловского филиала Нижегородского

государственного университета им. Н. И. Лобачевского

Научный руководитель: Гнетова Людмила Валентиновна

Сегодня, когда наши бойцы участвуют в Специальной Военной Операции для того, чтобы поднять и сохранить суверенитет нашей страны, запад пытается всеми силами понизить его. Для наших бойцов, особенно сейчас, нужна поддержка и помощь. И именно поэтому весь наш народ не стоит в стороне, а помогает, кто, чем может: материально и морально, тем самым они являются добровольцами своей страны.

Люди, которые пришли помогать по зову сердца новым территориям нашей страны и не только, всячески помогают мирным жителям. Так, например, недавно в Российских школах прошел традиционный урок «Разговоры о важном», который был посвящен Дню защитника Отечества. Проводил данное мероприятие советский и российский военный деятель, авиационный военный штурман, полковник запаса, Герой Советского Союза Валерий Бурков. Он рассказал о том, как появился этот праздник, почему он так важен для жителей нашей страны, и поделился личными историями из своей службы.

Такие уроки очень важны, и являются эффективным и интерактивным форматом для взаимодействия с молодежью, так как позволяют воспитывать в ребятах правильные ценности и прививать любовь к Родине.

Хотелось бы отметить, что люди со всей страны находятся на линии фронта как добровольцы. Так участник конкурса управленцев «Лидеры России» Александр Григоренко, который принимает участие в СВО с самого ее начала, получил ранение и был госпитализирован, но не смотря на все это, теперь он продолжает командовать взводом вместе со своим подразделением мотострелкового полка ВС РФ. Такими людьми может гордиться вся страна за их героические подвиги и мужество.

Государство старается поддержать добровольцев. Как Совет Федерации одобрил внесенный Правительством законопроект о статусе добровольческих формирований и добровольцев, содействующих Вооруженным силам России, установив для них специальные выплаты льготы. И это правильно.

Хотелось бы отметить, что добровольцы и объединенные сообщества для поддержки наших солдат на передовой, представители «Народного фронта» совместно с крупными отечественными телеканалами, запустили проект – сбор средств для фронта, которые будут направлены на покупку военной амуниции, квадрокоптеров, тепловизоров, прицелов, зимней формы, обуви и теплых вещей. Каждый желающий может принять участие, тем самым поддержать наших бойцов. И я думаю, что это должен сделать каждый из нас.

Таким образом, государство вместе с народом, помогают нашим бойцам на СВО, а также мирным жителям ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей. Добровольцы при этом выполняют огромную работу, как для людей, так и для всей страны, рискуя собой, они поддерживают, помогают и выполняют долг, который направлен на защиту страны.

ИСТОРИЧЕСКИЕ ПРЕДПОСЫЛКИ ПРОВЕДЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

Сальцина Юлия Алексеевна

Студентка КФ ФГБОУВО «Российский государственный университет правосудия»

Научный руководитель: Шарипова Аида Дмитриевна

Чуть больше года назад началась специальная военная операция (СВО). Точно так же, как и остальные россияне я узнала об этом из обращения президента РФ В.В.Путина от 24.02.2022г. Узнав об этом событии я была обеспокоена будущим нашей страны. Я не сомневаюсь, что наступление специальной военной операции происходит ради общего благополучия. Но каковы же исторические предпосылки проведения специальной военной операции?

В феврале прошлого года было известно, что происходит расширение блока НАТО на восток, приближение его военной инфраструктуры к российским границам - об этом стало известно из вышеуказанного обращения президента. Эта новость довольно насторожила и обеспокоила граждан нашей страны. Почему блок НАТО подвергает опасности наше население, неужели не было соглашений/документов, которые могли бы нас обезопасить, а может быть мы не пробовали договориться? Логично, что попытки договориться мирным и политическим путем были, чему свидетельствуют слова президента о том, что на протяжении 30 лет мы пытались договориться с ведущими странами НАТО о принципах равной и неделимой безопасности в Европе. В ответ мы получили пренебрежение нашими просьбами. Тогда назревает вопрос: почему мы столкнулись с таким отношением к просьбам нашего государства?

На момент существования СССР советское государство настигла ВОВ, тогда все страны увидели могущество и силу нашего государства. Но уже к концу 80-х годов прошлого века Советский Союз начал ослабевать и вскоре произошел распад. В тот момент Россия потеряла уверенность в себе, а значит баланс сил оказался нарушен. То есть, как только мы «дали слабинку» и этим захотели воспользоваться. Следствием этого стал тот факт, что прежние договоры и соглашения уже фактически не действуют.

Вернемся в 21 век. «...после развала СССР при всей беспрецедентной открытости новой современной России, готовности честно работать с США и другими западными партнёрами и в условиях фактически одностороннего разоружения нас тут же попытались дожать, добить и разрушить уже окончательно. Именно так и было в 90-е годы, в начале 2000-х годов, когда так называемый коллективный Запад самым активным образом поддерживал сепаратизм и банды наёмников на юге России.» Очень жуткая информация, но и похожих случаев немало. Могу предположить, что подобные ситуации происходят из-за человеческой алчности и тщеславия. Проведу аналогию от «большой» политики к обычным гражданам любого государства. Пускай и неосознанно, но многие люди в своем подсознании мечтали бы иметь в собственности большую территорию и как бы это иронично не звучало, то как минимум власть над соседями. Странами правили и правят не роботы с программой «безгрешности», а люди, у которых есть личные мотивы, желания и некоторые возможности. Поэтому, также, могу предположить, что многие государства, пусть даже без официальной огласки, хотели бы расширить свои территории и укрепить свое влияние, а возможно и приобрести всеобщее господство. Но всем известно, что законным и мирным путем это сделать проблематично. Вспомним ВОВ. В мечтах Адольфа Гитлера, диктатора Третьего Германского Рейха, помимо уничтожения советских жителей, была цель – захватить весь мир, то есть заполучить всемирное господство. Но мечта оказалась несбыточна. Советская Россия – могучая держава.

В декабре 2021 года мы снова предприняли попытку договориться с США и их союзниками о принципах обеспечения безопасности в Европе и о не расширении НАТО, но опять, нашей попыткой решить проблему мирным путем пренебрегли. «...о положении в Донбассе. Мы видим, что те силы, которые в 2014 году совершили на Украине госпереворот, захватили власть и удерживают её с помощью, по сути, декоративных выборных процедур, окончательно отказались от мирного урегулирования конфликта.» - и что же нам остается? Наши просьбы игнорируют, а уже целых 8 лет там

гибнут люди! И здесь не обошлось без НАТО: «Ведущие страны НАТО для достижения своих собственных целей во всём поддерживают на Украине крайних националистов и неонацистов, которые, в свою очередь, никогда не простят крымчанам и севастопольцам их свободный выбор – воссоединение с Россией.» Также, теперь они претендуют на использование ядерного оружия. Последствия применения ядерного оружия всем известны – гигантские людские, материальные и культурные потери. Ни в коем случае мы не можем допустить подобное. Обстоятельства требуют действий! Вскоре народные республики Донбасса обратились к России с просьбой о помощи.

«В связи с этим в соответствии со статьёй 51 части 7 Устава ООН, с санкции Совета Федерации России и во исполнение ратифицированных Федеральным Собранием 22 февраля сего года договоров о дружбе и взаимопомощи с Донецкой Народной Республикой и Луганской Народной Республикой мною принято решение о проведении специальной военной операции.» - заявил наш президент, тем самым сделал шаг к спасению населения от действующего геноцида. Наша цель – демилитаризация и денацификация Украины, но ни в коем случае мы не преследуем цели провести оккупацию украинской территории. Да, это достаточно серьезное действие, но ведь было довольно много попыток решить конфликт мирно. Взаимного согласия в ответ мы не получили, а значит пришло время действовать.

С начала специальной военной операции прошло 13 месяцев. Всем нелегко в сложившейся ситуации, но я верю, что очень скоро эта ситуация разрешится. Нацизм будет побежден, а виновные будут наказаны.

Вот такие, по моему мнению и цитатам из обращения президента РФ В.В. Путина от 24.02.2022г. были исторические предпосылки проведения специальной военной операции.

ЛАУРЕАТЫ

ТЕХНОЛОГИЯ ИНФОРМАЦИОННОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ НА МОЛОДЁЖЬ РОССИИ

Замалиева Алия Ирековна

Казанский филиал ФГБОУ ВО «Российский Государственный Университет Правосудия»

Научный руководитель: Шарипова Аида Дмитриевна

С каждым днем мы получаем все больше и больше возможностей. Интернет стал для нас незаменимым помощником. С одной стороны, интернет сейчас являться самой большой информационной системой, которой лучше и не существует. В интернете можно найти все что угодно, любую информацию, которая нужна. Но все-таки там есть свои большие минусы. Большое количество людей с временем стают зависимыми. Это проблема, к которой нужно внимания и время. Человек, зависимый от у проводит почти все время в мире и не замечая, что происходит вокруг. Контролировать себя в таком состоянии очень непросто, страдают в первую очередь наши глаза и спина. Могут начаться проблемы с работой, учёбой и отношениями с близкими. Однако самым худшим становится именно нестабильность в психике, неуравновешенность. Из-за этого могут возникнуть разные и даже серьезные болезни.

Большое увлечение интернетом ограничивает наше реальное общение. Часто отказываемся от прогулки с друзьями или поездки с родителями ради него. Сейчас даже редко увидишь кучу детей, играющих вместе на площадке. В большинстве случаев они сидят и играют на телефонах. Если человек постоянно не выпускает из рук телефон дергается по любому звуку, издаваемом усто аппаратом, можно уже говорить, что человек зависим. Все мы понимаем, что интернет-ресурсы являются одним из главных и приоритетных направлений информационной работы государственных учреждений, занимающихся патриотической деятельностью. Но хорошо ли влияет это на подрастающее поколение? В сети, конечно, много чего можно найти. Она на то и сеть, что опутывает...

Сеть Интернета передает, за частую, не проверенную информацию. Без достаточного контроля молодое поколение имеет доступ к сайтам с нежелательным содержанием. Молодежь чрезмерно увлекается социальными сетями, которые негативно влияют на развитие социальной сущности человека. Все это приводит к компьютерной зависимости. В современном мире молодежь все меньше времени уделяет реальной жизни, предпочитая свободное время проводить в Интернете. Данный ресурс имеет как положительную, так и негативную сторону. Проблема современной молодежи скорее всего в том, что дети в важный для их жизни период находят интерес именно в интернете. Большинство развивающих игр в наше время забыто. К сожалению, в современном мире все больше и больше приобретает популярность «болезнь - интернет зависимость». Сегодня молодежь взяла моду «постить», т.е. выкладывать фотографии своей жизни, причем чуть ли ни каждый час, о том, что купил, съел, увидел, и все следят за жизнью других, оценивают их фото, ожидая, получить в ответ очередную лайков своих подписчиков. Наше правительство особенно остро поднимает вопрос патриотического воспитания. К сожалению, возможно даже такое что мы сами за собой замечать проблемы не будем. Но иногда стоит задумываться о том сколько времени мы проводим в виртуальности, а сколько в реальности. Реальная жизнь должна быть на первом месте и нужно наблюдать за тем сколько времени мы проводим в соц. сетях и тому подобное. Несмотря на то, что без Интернета очень сейчас сложно, все равно меру знать нужно. Если все те что Сети волнует человека больше, чем происходящее в реальности, это плохой и тревожный знак. В нынешнее время можно поверить в любую информацию, которая есть в интернете. Неокрепшие умы молодого поколения в зоне риска стать жертвой недостоверных сведений. В современной России происходит духовное возрождение нации. На телевидении создано много то проектов, программ, передач, рассказывающих о героическом прошлом и настоящем нашей Родины, знакомящих с историей, культурой, традициями, людьми. Снимаются фильмы патриотической направленности, на сценах

театров играют спектакли. Весомых результатов добиваются наши спортсмены. Страна возрождается и нам есть чем гордиться. У подрастающего поколения должна начаться формирование национальных духовно-нравственных ценностей. формирование у молодежи любви к своей Родине и ее Вооруженным Силам, чувства гордости за Родину.

В каждой стране мира есть множество патриотов – людей, которые готовы что-то сделать для своей страны. Тем не менее, дух патриотизма, кажется, исчезает в наши дни из-за этой самой «болезни - интернет зависимости». В прошлом, многие люди выступали за то, чтобы внушить чувство патриотизма среди своих соотечественников. Патриоты проводили встречи, читали лекции и использовали другие средства, чтобы вдохновлять окружающих. Точно так же в молодом поколении сегодня должно быть воспитано чувство патриотизма. Это должно быть сделано, когда они еще молоды. Школы и колледжи должны проявлять инициативу, чтобы воспитать детей с чувством любви и уважения к своей стране. Нация, в которой молодежь любит страну и будет стремиться к улучшению ее состояния в социальном и экономическом плане, несомненно, станет лучше.

ТЕХНОЛОГИЯ ИНФОРМАЦИОННОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ НА МОЛОДЕЖЬ РОССИИ

*Корепина Юлия Николаевна,
Студентка, ФГБОУ ВО «Вологодский государственный университет», г. Вологда*

Информационное воздействие на молодежь происходит каждый день. Под информационным воздействием понимается воздействие на человека посредством передаваемой информации в сети Интернет. На сегодняшний день это воздействие усилилось благодаря специальной военной операции.

Информационное воздействие на молодежь может влиять, как отрицательно, так и положительно. Информационное воздействие на молодежь влияет негативно, потому что в сети Интернет достаточно много ложной (иногда даже, страшной) информации, которая побуждает только к негативным мыслям. Причем, стоит отметить, что большинство молодежи следит за ситуацией в стране на неизвестных сайтах, которые не несут ответственности за ту или иную информацию в сети Интернет размещенную разными людьми. Допустим, поэтому возникало желание у молодежи скрываться в период частичной мобилизации, так как боялись за свою дальнейшую жизнь, насмотревшись негатива в сети Интернет. Помимо этого, информационное воздействие на молодежь влияет положительно, так как на официальных сайтах в сети Интернет размещают достоверную информацию и предупреждают о том, чтобы не переходили на неизвестные сайты и доверяли только проверенных источниках. Исходя из этого, можно отметить, что уже несколько тысяч добровольцев изъявили желание участвовать в специальной военной операции, а среди них молодежи до 35 лет достаточно много.

Таким образом, информационное воздействие на молодежь никак полностью нельзя назвать – негативным или положительным. Каждый человек воспринимает ту или иную информацию в сети Интернет по-разному, поэтому правильнее было бы сказать, что информационное воздействие необходимо, потому что формируется не одна четко верная позиция, а разносторонняя позиция, которая пытается задумываться о происходящем и быть в курсе того, что происходит в стране. Было бы неправильно, если бы была только хорошая или плохая информация в сети Интернет, так как такое по своей сути не может быть, потому что у любого затянувшегося конфликта есть последствия, как негативные, так и позитивные. И стоит отметить, что доверять одному источнику нельзя, так как, просмотрев несколько источников, мы анализируем и приходим к общему мнению, которое будет более верное, чем, когда мы посмотрели только один источник. Каждому из нас присуще разного рода информацию подвергать в сомнения, потому как мнений по поводу

специальной военной операции огромное количество в сети Интернет. Государство пытается оградить молодежь, выставляя достоверную информацию на официальных сайтах, а также показать то, что при любой ситуации мы найдем выход, и мы не сдадимся, и огромная надежда на молодежь, за которой будущее страны.

Исходя из вышеизложенного, по моему мнению, информационное воздействие на молодежь происходит, но все же с положительной стороны, потому что государство пытается донести, что какая бы ситуация не была в стране, то мы справимся. Также, всю информацию нужно подвергать сомнению, так как противоречивых мнений большое количество.

ПОМОЩЬ ДОБРОВОЛЬЦАМ НА СВО

Кубышкин Никита Максимович

Юриспруденция, Павловский филиал ННГУ

Научный руководитель: Гнетова Людмила Валентиновна

24 февраля 2022 года – Это та дата, которая навсегда останется в сердцах и памяти как у жителей России, так и у жителей Украины. Именно тогда и началась военная операция по денацификации и демилитаризации Украины.

Нужно отметить, что Россия восемь лет пыталась решить Украинский вопрос мирным путём — для этого и создавались Минские соглашения, целью которых было закрепление нейтралитета Украины, предотвращение сползания её под полный контроль Запада и превращения в Анти-Россию. До последнего была надежда на достижение компромисса, ведь на Западе тогда лицемерно заявляли о необходимости выполнять «Минск», одобренный ООН, и всячески скрывали свои истинные намерения.

О проведении специальной военной операции на территориях ДНР и ЛНР Владимир Путин объявил рано утром 24 февраля в прямом эфире. Способствовало началу военной операции обращение глав двух республик Дениса Пушилина и Леонида Пасечника с просьбой о помощи в отражении агрессии со стороны Украины, которая стремится к силовому разрешению конфликта в Донбассе.

В 2023 году глава Генштаба Валерий Герасимов объявил о десятках тысяч добровольцев, изъявивших желание защищать интересы России и Украины в данном противостоянии.

Если говорить о той помощи, которая оказывается добровольцам, принимающим участие в СВО, то с начала спецоперации в России были организованы волонтерские объединения, которые поддерживают солдат в зоне СВО. Добровольцы по всей стране не только отправляют на линию соприкосновения одежду, обувь и письма, но и сами производят тактические приспособления для армии.

После объявления частичной мобилизации 21 сентября многие семьи проводили своих мужчин на фронт, и им потребовалась помощь для решения самых разных задач, от бытовых сложностей до более серьезных жизненных ситуаций. Например, на Ямале волонтеры акции #МЫВМЕСТЕ помогают семье Оксаны Анисимовой с обустройством быта в новой квартире, которую она с супругом взяла в ипотеку незадолго до того, как мужа мобилизовали.

Максим Солодов запустил проект «телефон помощи», и на него поступают запросы различного характера: починить колесо у коляски, повесить шкафчик или починить освещение, почистить снег, нарубить дров. Есть также информация о запросе на ремонт квартиры, только взятой в ипотеку. Молодая семья, которая приобрела жилье и переехала в него, ожидают появления на свет первенца. Но супруг пополнил ряды добровольцев СВО, поэтому к делу о благоустройстве подключились многие люди и организации, в том числе местная администрация. Кто-то дал линолеум, двери,

обои, кто-то – стройматериалы, кто-то – деньги на их покупку, кто-то выделил людей, и в результате потихоньку было собрано все необходимое.

Помощь может быть и другой: так, в Ленинградской области волонтер Кристина из штаба #МЫВМЕСТЕ вызвалась помочь жене мобилизованного, которая из-за проблем с ногами не может часто выгуливать собаку. В Курской области военнослужащий оставил свою собаку на попечение знакомого, но тот плохо ухаживал за животным – добровольцы перевезли питомца в ветеринарную клинику, и на данный момент состояние пса стабилизировалось. Решение вопросов, связанных с четвероногими друзьями, может быть и более масштабным. Например, в Волгоградской области волонтеры приюта «Дино» берут на передержку домашних животных мобилизованных местных жителей.

Со стороны государства добровольцам, отправившимся в зону СВО, положены льготы: бесплатный проезд, продовольственное и вещевое обеспечение, обязательное государственное страхование и ряд других дополнительных социальных гарантий.

В Омске создано движение «Гуманитарная помощь». Организовали его девушки, жены и матери мобилизованных, Большое помещение и из него выходы еще в пять комнат. У каждой комнаты свое назначение — аптека, общий склад, холодный склад, теплый склад. Всё расфасовано по коробкам и пакетам. У бойцов с СВО всегда есть запрос на конкретные препараты: антибиотики, обезболивающее в ампулах, лидокаин, гемостатические губки (оказывают кровоостанавливающее и антисептическое действие), индивидуальные перевязочные пакеты. Здесь же лежат утки, хирургические инструменты, подгузники, ходунки, туалеты. Это всё для госпиталей. Омские волонтеры держат связь и с ними.

В Ярославской области бизнесмен-строитель Антон Соколов также организовал движение помощи добровольцам на СВО. По его словам, все началось с того, что в зону СВО отправился его брат. Сперва помогал только ему, потом спектр помощи расширил.

Жительница станицы Хомутовской в Ростовской области Александра Булагина сама организовала регулярный сбор помощи участникам СВО.

Изучив материалы по выбранной тематике, я пришел к выводу о том, что помощь добровольцам в зоне СВО оказывается как со стороны государства, так и со стороны простого населения, равнодушного к судьбе наших солдат.

ПОЭТЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Рубцова Софья Денисовна

Студентка, Казанский филиал ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия»

Научный руководитель: Семенова Марина Геннадьевна

Фразы, вырвавшиеся из души одного творческого человека, приобретают на бумаге метафорический смысл. Один творческий человек – поэт. Он сидит у окна в залепленной потрескавшейся раме, выложив на подоконник все свои наброски, все свои помятые очерки, и с непреодолимой грустью глядит в стекло, где красно-желтым отражается осень... Взгляд его затуманивается слезой, некогда (да, впрочем, и теперь), пылающий тихой радостью и уверенностью за свое сердце, за поэзию, за свой народ и свою Родину...

Любовь и война – вечная антитеза. Любовь порождает свободу. Война порождает смерть. Именно на эту тему яростно откликались сердца поэтов военного времени, ведь они «лицезрели» войну собственными глазами. Откуда на войне могла быть любовь, откуда на войне могла быть жизнь, если повсюду стоял лишь стон, рыдания, морозящий душу скрип техники и глухие выстрелы, пули от которых утопали в самой плоти одного человека. Поэта. Поэта, чье сердце обнажалось до такой степени, что он больше не мог сдержаться и начинал творить. Творить, писать, сочинять скорее! Ведь без этого настанет смерть.

Война была всеобщим делом. Она коснулась судьбы каждого, и каждый, стремясь к жизни, вносил в нее что-то личное. Так, например, поддерживали дух народа поэты. Их излитая на бумаге душа, страдания, утешение – все это нашло отблеск в разуме и сердцах людей, отдававших жизнь на защите Родины. Поэтами-фронтовиками называли поэтов, которые в самых кипящих огнем точках не прекращали творить и были оценены судьбой не только, как поэты, но и как солдаты. Один из таких – Булат Окуджава, чьи стихи позже были «перевоплощены» в песни. Булат Окуджава творил в стиле военной лирики. Среди его стихов можно найти такие, как «Послевоенное танго», «Сто раз закат краснел, рассвет синел...», «До свидания, мальчики», «Веселый барабанщик» и многие другие. Герои стихотворений незаметные на первый взгляд солдаты, но в них Б. Окуджава и заточил добро, тихое счастье, веру.

Еще одним известным именем стал Константин Симонов: «...первыми моими стихами, связанными с собственным ощущением того, что такое война, был цикл стихов «Соседям по юрте». Для него война началась еще в 1939 году, поэтому его творчество, помимо личных переживаний, содержит еще и хронологию развития военных действий. Мало того, Константин Симонов являлся военным корреспондентом газет «Известия» и «Красная звезда». Только стихотворение «Жди, и я вернусь, только очень жди», посвященное жене К. Симонова, стало молитвой всех солдат, ушедших на фронт и оставивших родных. Симонов восхвалял подвиг народа, сказывал о горечи утраты и памяти, которую не запятнать никакой кровью.

Каждому человеку, знакомому с историей культуры войны, известно имя Василия Теркина. Это молодой русский боец, о чьих подвигах писал Александр Твардовский. Поэма состоит из отдельных коротких глав, которые периодически выпускались в советских военных газетах. Подобная литература, говорившая о подвигах простых солдат, поддерживала моральный настрой и подбадривала бойцов.

Среди поэтов Великой Отечественной войны были и женщины. Например, Юлия Друнина – отважная девушка, добровольно отправившаяся на войну. Она работала в госпитале санитаркой и копала окопы. После окончания войны поступила в Литературный институт, и, «одухотворенная» войной, выпустила свой первый сборник стихотворений «В солдатской шинели».

Ольга Берггольц работала на Ленинградском радио в годы блокады. Благодаря ее стихотворениям, пронизанным тяжкими раздумьями и историей самого Ленинграда, можно перенестись в те ужасные годы и с дрожью ощутить мгновения, царившие в той тесной камерке радиостанции, пропахшей дымом и порохом. Среди прогремевших ее стихов можно выделить «Никто не забыт и ничто не забыто».

Я, конечно, не могу смело говорить о войне той эпохи. Все написанное мною – лишь мои рассуждения. Но, мне кажется, что человек творчества при каком-то неведанном порыве имеет смелость заявлять о своем мнении, высказываться и рассуждать. Так, стихи – форма этих высказываний и рассуждений. И при этом стихи абсолютно абстрактны. Одним посланием больше – хотя бы одним сердцем надежнее. Искреннее, истинное творчество – творчество без ограничений. Творчество без правил. И творчество не «по закону». Ведь поэзия – удивительная метафора, в которую заключено абсолютно все в этой жизни. Поэзия для меня – метафора свободы и честности. Стоит читать и учить больше хороших стихотворений и песен, это делает душу раскрепощенной, а человека счастливым. И тогда придет понимание, доступное только для тебя одного, которое войдет осенней каплей дождя в твое сердце и останется там навсегда. И ты снова выудишь из отсыревшего ящика измятые исписанные листы и устремишь взгляд в даль. Туда, где мокрая осень пылает красно-желтыми днями, а серое небо слегка подрагивает тусклым солнечным лучом. И ты счастлив. И это уже навсегда.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ РАСПРОСТРАНЕНИЮ ИДЕОЛОГИИ НЕОНАЦИЗМА В МОЛОДЁЖНОЙ СРЕДЕ

Сыркина Лариса Павловна,

*Студентка филиала ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет» в г. Армавире*

Научный руководитель: Корниенко Татьяна Анатольевна

Одной из деструктивных тенденций общественно-политического развития является возрождение и распространение неонацистской идеологии. Что такое неонацизм? Чем он опасен, и почему ему нужно противостоять, особенно в среде молодёжи?

Постараемся разобраться в этом вопросе. Неонацизм – общее название идеологий политических или общественных движений, возникших после Второй мировой войны, исповедующих национал-социалистические или близкие к ним взгляды либо объявляющих себя последователями Национал-социалистической немецкой рабочей партии. Неонацисты поддерживают такие явления как шовинизм, фашизм, расизм, ксенофобию, гомофобию и антисемитизм. По сути, это тот же нацизм только с латинской приставкой «нео» – «новый», то есть новая версия старого. Традиционный фашизм подразумевает преимущество арийской расы над остальными, однако в следствии победы над Гитлером в 1945 году, нацистская партия (партия НСДАП) прекратила существовать, все без исключения следующие направления с идентичной идеологией зовутся неонацистскими.

Сейчас активно происходит возрождение неонацизма, основой которого выступают идеи о превосходстве одного народа над другим. Например, украинцы считают себя славянами, а нас угро-финнами. Славяне, для украинцев, превосходящие в своём развитии народ над угро-финнами. И всё это происходит, вдохновляясь идеями и методами фашистской Германии. Всё дошло до уничтожения совместной истории, выражавшееся в ликвидации

памятников культуры, литературы и другого культурного наследия. Подобным образом действовали фашисты во время Великой Отечественной войны и также действуют неонацисты Украины. Которые активно пропагандируют неонацизм в кругах и российской молодёжи на сегодняшний день. Это нас сподвигает на выводы о том, что неонацизм по сути своей является человеконенавистнической теорией, которая порождает разногласия в обществе и провоцирует ненависть. Именно этим и опасен неонацизм и нельзя дать ему пустить корни в умах нашей молодёжи. В нынешнее время, в век информационных технологий, неонацизм научился принимать иные формы. Каждый день мы получаем поток информации, которая до нас поступает из различных источников. Среди неё прослеживается под безобидным видом и неонацизм, подвергая, склоняющуюся к принятию всего модного и нового молодёжь, к ненависти. Это и является плодами неонацизма, которые возвращают в головы молодёжи. Молодёжь – это наше будущее и если эта молодёжь будет пропитана идеями неонацизма, то в дальнейшем мы можем потерять добрые взаимоотношения между людьми, проповедуя фашистскую идеологию.

Этого допустить не в коем случае нельзя. Чтобы противостоять неонацизму в среде молодёжи, нужно с детских лет, объяснять о вреде подобных идей, донести до ребёнка, что неонацизм-это зло. Нужно проводить большое количество патриотических мероприятий, направленных на изучение нашего героического прошлого, ориентируясь, на фактах из истории. Следует ввести более строгие и гибкие законы, которые будут наказывать людей, кто пропагандирует неонацизм.

Важно донести до молодёжи, что нужно подражать героям, борющимся с неонацизмом, и не поддерживать это движение. Повторять это огромное количество раз, чтобы у представителей нашей молодёжи, даже не было мысли, что неонацизм-является чем-то нормальным или хорошим. Необходимо сформировать чёткое понимание, в среде молодёжи, какие последствия несёт неонацизм. Нужно стремиться искоренить данное движение,

не давая ему возможности развиваться, иначе игнорирование данной проблемы приведёт к постепенному уничтожению нас и нашего будущего.

УЧАСТНИКИ

ИСТОРИЧЕСКИЕ ПРЕДПОСЫЛКИ ПРОВЕДЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

Дервянко Мария Павловна

*Студентка филиала ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет» в г. Армавире*

Научный руководитель: Корниенко Татьяна Анатольевна

21 февраля 2022 года Президент РФ Владимир Путин подписал указы о признании Донецкой (далее – ДНР) и Луганской (далее – ЛНР) народных республик, а 24 февраля 2022 года он выступил с обращением о начале специальной военной операции (далее – СВО). Решение о проведении СВО было принято в связи с просьбой глав вышеперечисленных республик о помощи отражения агрессии со стороны Украины.

Целями специальной военной операции явились:

- защита жизни и здоровья граждан ЛНР и ДНР;
- нейтральный и безъядерный статус Украины (демилитаризация);
- денацификация Украины;
- признание Крыма и Севастополя субъектом Российской Федерации;
- признание ЛНР и ДНР Украиной независимыми и суверенными республиками.

Рассмотрим основные исторические предпосылки, которые послужили началу проведения специальной военной операции.

Отношения между Россией и Украиной начались еще при СССР в ноябре 1990 г., когда был подписан договор, в котором были закреплены самостоятельные отношения двух стран.

Приоритетным направлением российской стороны было укрепление отношений с Украиной, однако украинская сторона стремилась к налаживанию сотрудничества с евроатлантическими структурами (ЕС и НАТО).

Одним из факторов, повлиявших на ухудшение отношений между двумя странами стали президентские выборы, проходившие в 2004 году в Украине. Основными конкурентами были Янукович и Ющенко. В данный период времени население Украины разделилось на 2 лагеря: запад и центр страны поддерживали проевропейского кандидата Ющенко, а юго-восток – Януковича, политика которого была ориентирована на сотрудничество с Россией.

Несогласный с объявленными результатами выборов Ющенко, поднял волну протестов, митингов, получивших название «Оранжевая революция». Свое название она получила в честь цвета знамен Ющенко.

Одним из последствий «Оранжевой революции» принято считать тот факт, что сторонники прозападного направления в Украине увидели, что власть в стране можно сменить силовыми способами. Исходя из мнения множества современных политологов, «Оранжевая революция» для западных стран стала уроком, пройдя который они в 2014 году смогли совершить государственный переворот.

Одной из основных исторических предпосылок проведения специальной военной операции явились последствия Евромайдана, в последующем переросшего в государственный переворот в 2014 году. Евромайдан – массовые антиправительственные протесты в Киеве, начавшиеся в 2013 году, когда правительство Украины отложило вопрос о подписании заключения ассоциации с Европейским Союзом, ради укрепления отношений с Россией и другими странами СНГ.

В феврале 2014 года на фоне кровопролитных столкновений между протестующими и правоохранительными органами, Янукович и лидеры оппозиционных движений подписали «Соглашение об урегулировании политического кризиса на Украине», которым предусматривались досрочные выборы президента и возврат к парламентско-президентской форме правления.

В феврале 2014 года, недовольное новым правительством Украины, население Крыма и Севастополя начало протесты, основным требованием которых было отсоединение Крыма и Севастополя от Украины.

В марте этого же года был проведен референдум, результатом которого были провозглашены независимость Крыма и Севастополя и принятие их в состав РФ.

Подобная ситуация сложилась и на юго-востоке Украины. Жители Донецка и Луганска, основное население которых составляло русскоязычное население, отказались признавать итоги «Евромайдана».

В апреле 2014 года были провозглашены Донецкая и Луганская народные республики. В ходе этого начались полномасштабные боевые действия с использованием тяжелой бронетехники и авиации.

В мае 2014 года был провозглашен суверенитет ЛНР и ДНР.

По данным ООН на июль 2021 года за годы вооруженного противостояния на юго-востоке Украины погибли более 13 тыс. человек с обеих сторон. 10 февраля 2022 года в Следственном комитете РФ сообщили, что с апреля 2014 года при обстрелах украинских военных погибли 2,6 тыс. мирных жителей ДНР и ЛНР, пострадали 5,5 тыс. человек. За почти восемь лет уничтожено и частично разрушено более 2,2 тыс. объектов гражданской инфраструктуры.

Таким образом, можно сделать вывод, что проведение специальной военной операции было необходимым и своевременным. Так как ныне действующее правительство Украины проводит достаточно агрессивную политику, направленную против России и русскоязычного населения. А также

они стремятся к вступлению в ЕС и НАТО, что позволит странам запада разместить свои войска и базы на границах с РФ, что является прямой угрозой безопасности нашей страны.

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО КАК ОБРАЗ ЖИЗНИ

Иванова Рада Максимовна

Студентка КФ ФГБОУ ВО

«Российский государственный университет правосудия»

Научный руководитель: Шарыпова Татьяна Петровна

В России добровольческие движения берут начало ещё с образования нашего государства и присутствуют на протяжении всех последующих веков. Так при Екатерине II появляются первые воспитательные дома для детей-сирот. Впоследствии большой вклад в развитие благотворительности внесла супруга Павла I, императрица Мария Фёдоровна, она выделяла из своих средств деньги на содержание грудных детей с кормилицами. А когда по инициативе Александра I было открыто Императорское человеколюбивое общество, благотворительность и вовсе принимает светский характер. Настоящее время не является исключением. Добровольцы посвящают свою жизнь помощи людям, не ища в этом выгоду или признание. Они делают это для того, чтобы облегчить некоторым гражданам нашей страны и до того непростую жизнь.

Волонтерство – это добровольный жест, не каждый может пожертвовать средства и материальные блага на нужды другого. Так как же люди становятся волонтерами?

Во-первых, это воспитание и мировоззрение самого человека. Если ребенок воспитывается в благополучной и любящей семье, где с ранних лет ему прививают такие качества как: доброта, помощь ближнему, равнодушие – то с большой долей вероятности он сохранит их и во взрослой

жизни. Но ведь это не делает сразу человека волонтером. Даже если он не вступит в добровольческое движение, всегда может пожертвовать туда деньги или помочь одеждой и продуктами питания. Впоследствии единичная такая помощь может перерасти в постоянную деятельность.

Во-вторых, на решение человека стать волонтером большое влияние может оказать вероисповедание. В большинстве вер особое внимание уделяется помощи ближнему человеку, поэтому при церквях, мечетях, пагодах обычно присутствует разные добровольческие общины.

Развитие добровольческих движений напрямую может зависеть от политической обстановки в стране. Это можно доказать на примере нашей страны, которая задействована в проведении специальной военной операции. Сейчас большие средства посылаются в виде гуманитарной помощи для пострадавших людей в зоне СВО и беженцев, которые приехали к нам в страну.

Для поддержки солдат устраиваются разные школьные акции с целью не только поднять боевой дух, но и дать возможность отвлечься и вспомнить семьи, близких и друзей.

И в конце я хотела бы обобщить всё сказанное: причин, почему люди становятся волонтерами, довольно много, но всех их объединяет желание помочь, не остаться в стороне, видя чьи-то несчастья, нужды, беды, а самое главное, доброе сердце.

ПОЭТЫ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

Киришина Кристина Алексеевна

Студентка КФ ФГБОУВО

«Российский государственный университет правосудия»

Научный руководитель: Шарипова Аида Дмитриевна

Война – как же много в этом слове. Одно лишь слово несет в себе массу страха, боли, криков и плача матерей, детей, жен, потерь близких людей и тысячи славных солдат стоявших за жизнь всех поколений. Сколько детей она оставила сиротами, а жен вдовами... Сколько страшных воспоминаний она оставила за собой в человеческой памяти. Война – это боль человеческих судеб.

Настал 1941 год. Он заставил встать на защиту страны не только военнообязанных, но и весь народ, в том числе и поэтов. Тысячи поэтов отправились на фронт защищать нашу Родину. Каждый из них сделал огромный вклад в будущую победу, защищая свою Родину не только как солдат, но и как поэт. Поэт на войне своими строками поднимает в атаку солдат. Поэт на войне говорит о войне, вселяя надежду в сердца солдат, товарищей и поднимая их боевой дух. В то время, когда обычный солдат изможденный войной изо всех сил старается сохранить надежду, поэт даже на привале продолжает свою невидимую войну. И его строки отпечатываются каждой буквой в сердцах боевых товарищей, заставляя вновь и вновь подниматься в атаку и не покидать боевых рубежей даже в самые тяжелые минуты.

Из глубины времени перед нами воскресают события, наполненные чудовищным грохотом невиданно жестокой, разрушительной и истребительной войны, насквозь пропитанные человеческой кровью и слезами. И пусть многие поэты пали смертью храбрых на пути к солнечному

Дню Победы, они и сегодня остаются с нами, потому что слово, рожденное в огне, написанное кровью сердца, бессмертно.

Исаковский, Ахматова, Сурков, Симонов, Самойлов, Берггольц, Джалиль. Это лишь незначительный перечень поэтов на войне, и у кого война стала неотъемлемой частью творчества. Они понимали, что моральная поддержка тех, кто на фронте это не только лозунги и плакаты.

Все виды поэтического оружия: и пламенная призывная публицистика, и задушевная лирика солдатского сердца, и едкая сатира, и большие формы лирической и лирико-эпической поэмы — нашли свое выражение в коллективном опыте военных лет.

Джалиль (Джалилов) Муса Мустафович (1906—1944). В 10—11 лет начал писать стихи, но они были утеряны. Первое сохранившееся стихотворение («Бэхет») было написано им в 13 лет. В 1919 году он вступил в [КОМСОМОЛ](#) и продолжил учёбу в Татарском институте народного образования (Оренбург). В 1931—1932 годах был [редактором](#) татарских детских журналов, издававшихся при [ЦК ВЛКСМ](#). С 1933 года — заведомом литературы и искусства татарской газеты «Коммунист», выходившей в Москве.

С 1941 года служил в армии. В 1942 году, тяжело раненный в бою, был взят в плен, заключен в концлагерь и за участие в подпольной организации казнен в военной тюрьме Шпандау в Берлине. Его стихи полны оптимизма, веры в победу над фашизмом: “Из госпиталя”, “Перед атакой”. Книга М. Джалиля “Письмо из окопа”, изданная во время войны, явилась образцом лирики военных лет. Две самодельные книги, написанные в подполье, содержали более ста стихов — свидетелей борьбы, страданий и мужества поэта. В “Моабитской тетради” воплотились героические и романтические мотивы его предшествующего творчества; оно многообразно в стилевом и жанровом отношении, это гимн бессмертию, героизму и стойкости человека.

Ольга Федоровна Берггольц (1910—1975) родилась в Петербурге. В 1930 году окончила филологический факультет Ленинградского университета, после чего работала журналистом. Первые произведения она писала для детей и юношества. Поэтическая известность О. Берггольц пришла к ней с выходом сборников “Стихотворения” и “Книга песен”. В годы войны, находясь в осажденном Ленинграде, О. Берггольц создает свои лучшие поэмы, посвященные защитникам города: “Февральский дневник” и “Ленинградская поэма”. Выступления Берггольц по радио, обращенные к борющимся ленинградцам, вошли позже в книгу “Говорит Ленинград”.

Творчество О. Берггольц отличает глубокая лиричность, драматизм, страстная прямота (“От сердца к сердцу”), вдохновенная приподнятость.

В годы войны К. М. Симонов (1915—1979) был корреспондентом газеты “Красная звезда”. Главная тема в его стихах первых лет войны — любовная лирика. В ней особенно ощущалась лирическая стихия — щедрое, страстное, напряженное раскрытие мира поэта. В лучших стихах цикла “С тобой и без тебя” соединились социальные, патриотические обобщения и личные чувства. Эмоциональный, исповеднический тон любовной лирики Симонова поразил читателя драматичным контрастом военного времени и открыто звучащей доверительной личной авторской интонацией.

Мужество и любовь нераздельны в сердце солдата, поэтому стихи военных лет производят впечатление особенной цельности и гармоничности. Перед нами разворачивается единый характер, и это характер именно того человека, который выстоял в первых боях с фашизмом, а потом разгромил врага.

Сегодня мы обращаем слова благодарности и чтим память тех, кому мы обязаны счастьем жить на Земле, тех, кто отстоял наши жизни на полях войны. “В том, что страна вновь и вновь вспоминает о подвиге своих сыновей, есть высокая историческая справедливость. Мир был бы другим, если бы советские люди не выстояли, не выдержали этих четырех лет”, – писал К. Симонов.

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО КАК ОБРАЗ ЖИЗНИ

Маташова Виктория Сергеевна,

Студентка ПГУ г. Пенза

Научный руководитель: Инюшкина Юлия Вячеславовна

Едва ли не ровно год прошёл с момента начала специальной военной операции, принёсшей уже десятки тысяч похоронок в семьи нашей страны. За каждым из нас стоит шанс протянуть руку помощи, который для кого-то может оказаться ценой жизни. Именно об этом шла речь представителей «Молодой гвардии», побывавших на освобождённых территориях. Рассказы ребят оставили меня под большим впечатлением, ведь многие из моих друзей уже давно ведут добровольческий образ жизни.

В больнице Донецкой области в городе Мариуполь, по словам одного из волонтеров «Молодой гвардии», люди нуждались не только в физической, но и в моральной помощи. Запрет открытия огня по машинам с красным крестом, к сожалению, не является препятствием для ВСУ. Бабушка, чей дом был подверженный бомбёжке, не «побрезговала» помощи наших волонтеров, зная, что её внук был одним из числа украинских военных сил.

В одном из военных госпиталей Луганской области, ремонт которого проходил совместно с Тульской Краснознаменной Дивизией, представители волонтерского движения выполняли осмотр пациентов из-за недостатка медперсонала, а также работу на полевой кухне. Адресная помощь является основным видом деятельности наших «Молодых гвардейцев» в прифронтовых участках обороны. Так было совершено оказание помощи местному священнику и воскресной школе. Хочется отметить, что сбор гуманитарной помощи входит в один из ряд значимых проектов Движения

Общероссийского Народного фронта, который на сегодняшний день собрал уже более двадцать миллионов рублей.

Волонтёры, находящиеся сейчас в худших условиях в прифронтовых участках, где в лагерях нет отопления, совершают дневные и ночные дежурства на улице, что заслуживает не только большого уважения со стороны товарищей, но и поддержку, признание жителей нашей страны. Они — люди, чей образ жизни подвержен опасности, которые всегда готовы прийти на помощь. Я горжусь добровольческими движениями нашей страны. Сейчас, в такое сложное для всех время, мы должны сплотиться для оказания, в первую очередь, помощи тем, кто защищает Родину для будущего государства, рискуя своими жизнями ради нас.

ДОБРОВОЛЬЧЕСТВО КАК ОБРАЗ ЖИЗНИ

*Муравьева Любовь Вячеславовна,
Студентка Казанского филиала ФГБОУ ВО
«Российский государственный университет правосудия»
Научный руководитель: Семенова Марина Геннадьевна*

«Везде, где человек оказывается, он может найти того, кто нуждается в нём»¹. Он нашёл эту записку на прикроватном столике. Уже две недели как старший сержант Ю. Х. находился в госпитале, он смутно помнил, как попал сюда. Его мучила боль от ранения.

За окном начинается осень. На деревьях кое-где виднеются жёлтые листья, солнечные лучи проходят сквозь тюль, падают на кровать, на лицо солдата, греют его. Из коридора доносятся голоса. Кто-то рассказывает анекдот-все смеются. Мимо палаты проходит врач, он даёт строгие

¹ Альберт Швейцер, немецко-французский эрудит, лютеранский теолог, философ культуры, гуманист

наставления одной из медсестёр, женщине лет 35, со светлыми волосами и добрыми голубыми глазами.

Всё это время сержант не выпускает клочок бумаги, с неровно написанными буквами. Кто это мог написать? Вдруг послышались шаги, было件нятно, что это кто-то маленький, невысокий, так мягко, но быстро шагающий в палату старшего сержанта.

И вот этот кто-то появился на пороге. Это был мальчик лет 11-12, светловолосый, с веснушками на носу и щеках. Его улыбка, искренне доброжелательная и по-детски лучезарная, заставила улыбнуться солдата, уже забывшего, что и он так умеет.

Коля, так звали мальчика, помогал маме ухаживать в госпитале за ранеными. Когда старшего сержанта привезли в больницу, он ни на шаг не отходил от него: прикладывал холод к перебинтованной голове солдата, поил, поправлял подушки. Недавно Коля нашёл родителей сержанта и написал им письмо, что с их сыном всё хорошо, и он идёт на поправку.

В госпитале было человек 100 раненых, и каждый знал Колю. Солдаты называли его волонтером. Он не совсем понимал, что означает это слово, но точно знал, где-то внутри, что он нужен им.

Коля учился в школе неподалёку, а после уроков бежал к солдатам. Этот мальчик был маленьким по годам, но большим по сердцу. На хрупкие плечи он взял ответственность за тех, кто сражался на поле боя. Коля заботился о них, посвящал им всё свободное время. Он не был добровольцем на фронте, но был добровольцем в обычной жизни.

Добровольчество – это не деятельность, движимая потребностями пирамиды А. Маслоу, это деятельность, основанная на нравственных ориентирах человека, на осознанности и бескорыстии, искреннем желании сделать мир лучше. Добровольчество – не про один хороший поступок. Добровольчество – про образ жизни.

Много лет прошло, старого госпиталя уже нет, только записка так и хранится у того самого солдата Ю.Х., которому летом **** года повезло попасть к мальчику Коле, маленькому волонтеру с искренней улыбкой.

ТЕХНОЛОГИЯ ИНФОРМАЦИОННОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ НА МОЛОДЁЖЬ РОССИИ

Сергеенкова Александра Юрьевна

Студентка МГПУ

Насколько удивительный и инновационный мир вокруг нас! В настоящее время мы обладаем всем многообразием технологической культуры, мы изо дня в день пользуемся ее плодами, возможно, даже “передаем”. А кто же главный потребитель информации на сегодняшний день? Это, конечно, молодежь, которой открыто глобальное медиaprостранство. Контроль родителей уже исчез, а навыки поиска информации переживают свой расцвет. Но ведь несмотря на частичную сепарацию от старшего поколения и наличие паспорта — это еще неокрепший ум, приткий и готовый к принятию информации, доверчивый и ведомый. Родительские ориентиры уже отброшены, а свои-еще не приобретены.

То, что является неотъемлемой частью жизни всех молодых людей-это социальные сети. Давайте разберем на примере Вконтакте, Телеграмм и ТикТок. Первая из перечисленных, является относительно старой и разнообразной по целевой аудитории. Есть большое количество тематических сообществ, пропагандирующих определённые идеи, причём некоторые из которых являются незаконными или потенциально-опасными для здоровья. Приглашать в такие группы может любой человек, реклама и новости тоже присутствуют в ленте. Есть большое количество пабликов романтизирующих

расстройства пищевого поведения (анорексию, булимию, компульсивное переедание), всевозможные психические заболевания, ЛГБТ, токсичные отношения и политические выступления. Это всё находится абсолютно в свободном доступе, молодые люди знакомятся и дружат по такому роду интересам, переписываются и проводят оффлайн встречи, распространяя пагубные идеи вокруг.

Телеграмм — это сеть, где основными пользователями являются именно люди молодого возраста. Общение внутри чатов конфиденциально и зашифровано. Такие безобидные действия для личных границ и безопасности информации привели к катастрофическому наплыву переписок по поводу запрещенных действий и веществ. Телеграмм- как сеть для покупки и распространения запрещенных наркотических веществ, именно так она известна среди молодежи. Или же распространено использование для пропаганды оппозиционных взглядов. А на кого распространяются эти взгляды, конечно же на неокрепшие умы, во всём потакающие своим кумирам. Ведь данного рода информацию публикуют не только оппозиционные политические деятели, но и любого типа “неравнодушные” блоггеры. Например, одна из известнейших тревел-блоггеров теперь в своём телеграмм канале публикует пути эмиграции из России, плюсы жизни в Европе и нужные для этого документы. Причём она не скупится на яркие заявления, почему нужно бежать из своей страны, транслируя это на всю многомиллионную аудиторию, а несогласных блокирует и удаляет из канала. То есть говоря о свободе слова и справедливости, лишает этого своих же подписчиков. Молодые люди, которые ранее интересовали простым туризмом становятся заложниками мнения своего кумира, безоговорочно принимая на веру все слова. Но “ на веру” принимаются слова не только медиа-персон, но и обычных новостных каналов, даже без указания источников. Этой информацией в сию же секунду все начинают делиться между собой, тем самым популяризируя ложные данные и культуру обмена ими. Просто

огромное количество спам-информации проходит через телефон современного человека.

Последней, но не по значению является модная социальная сеть “ТикТок”. Это самая молодая платформа, как и по появлению, так и по возрасту пользователей. Под видом безобидных роликов идет массовая пропаганда. Так называемые “ тренды” охватывают миллионы людей одной идеей. Чаще всего — это псевдо-просвещающие или политические новости. Много видео, нормализующих нетрадиционную ориентацию и пагубный образ жизни, где, шутя, рассказывают про алкоголь, сигареты и наркотики в позитивном ключе. Но я хочу заметить, что не стоит концентрироваться только на негативных возможностях. Буквально в этом году в Тиктоке был тренд на патриотическое видео, под гимн России и с флагом нашей страны. Огромная аудитория подхватила эту идею, романтизировав русскую культуру и природу, национальные особенности и традиции. Люди были едины в своем патриотическом порыве. И это завораживает.

Можно ещё долго перечислять средства массовой коммуникации, которые воздействуют на молодёжь, будь то видео на Ютубе или просто призывы в интернете, главное помнить- что это оказывает огромное влияние. Я считаю, что государству и неравнодушным гражданам надо создавать уникальный контент, который будет интересен молодым людям, который будет просвещать молодые умы, и делать это тонко, естественным путём. Родители должны контролировать, что смотрят и читают их дети, а органы власти мониторить пагубную информацию в Интернете. И каждый из нас должен формировать позитивные и традиционные ценности, свои ценности, чтобы не поддаваться негативному и, к сожалению, всеобъемлющему влиянию.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ РАСПРОСТРАНЕНИЮ ИДЕОЛОГИИ НЕОНАЦИЗМА В МОЛОДЕЖНОЙ СРЕДЕ

Хабибуллина А. А.

Студентка КФ РГУП

Научный руководитель: Семенова М. Г., кандидат педагогических наук

Обычное весеннее утро. Уже начинает пригревать солнце. Студенты спешат на занятие. Мне очень волнительно: сегодня мы заканчиваем изучать роман-эпопею Л. Н. Толстого «Война и мир», произведение, которое И. А. Бунин перечитывал пятьдесят раз. На итоговом занятии разговор пойдёт о тех эпизодах, которые оставили самый яркий след в душе, которые «потрясли» и заставили задуматься. Читая и анализируя произведение, мы получили ответы на вопросы, которые ещё и не задавали, мы стали нравственно чище.

Перед занятием студенты делились впечатлениями о своём выборе: кого-то «зацепил» эпизод о первом бале Наташи Ростовой, это, конечно, девочки; кого-то - сцена смерти Андрея Болконского; мальчиков особенно впечатлили слова старого князя Николая Болконского, «прусского» короля, сыну перед уходом на войну. Помните? «...коли тебя убьют, мне старику больно будет... - а коли узнаю, что ты повел себя не как сын Николая Болконского, мне будет... стыдно!»

Действительно, в таком многообразии интереснейших образов и тем сложно выбрать самое-самое.

Я решила остановиться на эпизоде, когда в момент преследования французами русских улан Николай Ростов осознает, что, если теперь напасть с гусарами на французских драгун, они не устоят. Ростов с эскадром атакует французов. Они отступают, а Николай берет в плен французского офицера.

«В то же мгновение, как он сделал это, все оживление Ростова вдруг исчезло. Офицер упал не столько от удара саблей, который только слегка разрезал ему руку выше локтя, сколько от толчка лошади и от страха. Ростов, сдержав лошадь, отыскивал глазами своего врага, чтобы увидеть, кого он победил. Драгунский французский офицер одной ногой прыгал на земле,

другой зацепился в стремени. Он, испуганно щурясь, как будто ожидая всякую секунду нового удара, сморщившись, с выражением ужаса взглянул снизу вверх на Ростов. Лицо его, бледное и забрызганное грязью, белокурое, молодое, с дырочкой на подбородке и светлыми голубыми глазами, было самое не для поля сражения, не вражеское лицо, а самое простое комнатное лицо. Еще прежде, чем Ростов решил, что он с ним будет делать, офицер закричал: «Сдаюсь!» Он, торопясь, хотел и не мог выпутать из стремени ногу и, не спуская испуганных голубых глаз, смотрел на Ростова... Ростов скакал назад с другими, испытывая какое-то неприятное чувство, сжимавшее ему сердце. Что-то неясное, запутанное, чего он никак не мог объяснить себе, открылось ему взятием в плен этого офицера и тем ударом, который он нанес ему.

Граф Остерман-Толстой встретил возвращавшихся гусар, подозвал Ростова... лестные слова Остермана и обещание награды должны бы были тем радостнее поразить Ростова; но все то же неприятное, неясное чувство нравственно тошнило ему. «Да что бишь меня мучает? — спросил он себя, отъезжая от генерала. — Ильин? Нет, он цел. Осрамился я чем-нибудь? Нет. Все не то! — Что-то другое мучило его, как раскаяние. — Да, да, этот французский офицер с дырочкой. И я хорошо помню, как рука моя остановилась, когда я поднял ее».

Ростов увидел отвозимых пленных и поскакал за ними, чтобы посмотреть своего француза с дырочкой на подбородке. Он в своем странном мундире сидел на заводной гусарской лошади и беспокойно оглядывался вокруг себя. Рана его на руке была почти не рана. Он притворно улыбнулся Ростову и помахал ему рукой, в виде приветствия. Ростову все так же было неловко и чего-то совестно.

Весь этот и следующий день друзья и товарищи Ростова замечали, что он не скучен, не сердит, но молчалив, задумчив и сосредоточен. Он неохотно пил, старался оставаться один и о чем-то все думал.

Ростов все думал об этом своем блестящем подвиге, который, к удивлению, его, приобрел ему Георгиевский крест и даже сделал ему репутацию храбреца, — и никак не мог понять чего-то. «Так и они еще больше нашего боятся! — думал он. — Так только-то и есть всего то, что называется геройством? И разве я это делал для отечества? И в чем он виноват с своей дырочкой и голубыми глазами? А как он испугался! Он думал, что я убью его. За что ж мне убивать его? У меня рука дрогнула. А мне дали Георгиевский крест. Ничего, ничего не понимаю!»

Но пока Николай перерабатывал в себе эти вопросы и все-таки не дал себе ясного отчета в том, что так смутило его...»

Не становясь участниками сражений и боев, благодаря великому Л. Н. Толстому, мы можем в полной мере осознать бессмысленность, бесчеловечность и безнравственность войны, понять, что все люди на земле — это люди «комнатные», что человек приходит в этот мир для созидания-вот в чём наша миссия на земле.

Вместе с Николаем Ростовым эмоциональное потрясение испытываем и мы, делая для себя то же открытие. И это все нам позволила сделать сила художественного слова.

Какой урок! Урок жизни и высшей мудрости! Вперёд к Толстому и Чехову, Пушкину и Лермонтову, Достоевскому и Некрасову! Вперед! Потому что впереди то, что несёт заряд любви человеку, надежды на свой народ, преданности своему Отечеству.

Здесь и таится то, что способно противодействовать распространению идеологии неонацизма в молодежной среде.